



您的位置: 首页 > 动态 >

甘肃多地启动文旅行业Ⅱ级应急响应 全力做好抗震救灾工作

时间: 2023-12-19 来源: 中国旅游新闻网 作者: 李楠 狄敦 编辑: 李凤 王若溪

12月18日23时59分，甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县发生6.2级地震后，甘肃省文化和旅游厅迅速落实省抗震救灾指挥部应急响应决定，立即要求甘肃省文物局和临夏州、兰州市、甘南州启动文旅行业Ⅱ级应急响应，指导相关部门和企业做好文旅行业抗震救灾工作。

12月19日凌晨，甘肃省委宣传部副部长，省文化和旅游厅党组书记、厅长何效祖带队赶赴积石山县现场指导文旅行业开展抗震救灾工作。何效祖一行先后赴积石山县文体广电和旅游局、县博物馆、县图书馆、县文化馆和位于震中核心地带的大墩峡景区，现场指导文旅行政部门和经营单位积极主动对接州、县防震救灾指挥部，结合行业特点组织开展灾情排查和人员搜救等工作，认真核实文物及文博场馆、景区游乐设施、公共文化场所等受损情况，为灾后恢复提供真实可靠依据。要求临夏州所有文化场馆、旅游景区、文娱场所暂停营业，待震后维护加强场馆设施并进行安全评估后再行开放。

何效祖表示，各级文旅行政部门要提高政治站位，坚决贯彻落实习近平总书记和李强总理的重要指示精神，把“两个至上”理念落实到文旅行业抗震救灾的实际行动中。要在当地党委、政府的领导下，努力克服灾区地处高海拔区域、天气寒冷的困难，积极衔接应急、气象等部门，密切监测震情和天气变化特点，及时发布预警信息，防范次生灾害对文旅行业的破坏影响。要动员相关市州文旅行业全员参与，在做好自身安全防范的前提下，制定最优方案、集结最强力量、集中最全物资，全力排查人员、文物、设备、场所受损情况，并做好文旅行业受灾人员的救治防护、防寒保暖、饮食生活等工作，确保最大限度减少人员伤亡。

何效祖表示，受灾地区可以正常经营的星级饭店要在确保安全的前提下，讲政治、顾大局，在当前抗震救灾的紧要关头，不讲条件、克服困难，全力做好受灾群众和抗震救灾队伍的住宿、饮食保障。旅行社要按照省市（州）县等文旅行政部门发布的地震灾害预警提示，及时调整旅游线路，配合景区、文博场馆等做好游客疏散引导、安抚安置等工作。各级文旅行政部门要安排人员24小时值班值守，及时准确报送本地区文旅行业抗震救灾有关信息。



本文经「原本」原创认证，作者中国旅游报社，访问yuanben.io查询【2QQPHJFN】获取授权信息。

